

Rakouský ministr zahraničí: 95 % západních společností zůstalo v Rusku

infokuryr.cz/n/2024/03/17/rakousky-ministr-zahranici-95-zapadnich-spolecnosti-zustalo-v-rusku/

Sankce proti Moskvě by měly být uplatněny v plném rozsahu, řekl Alexander Schallenberg

Většina západních společností nadále působí v Rusku navzdory tomu, že mnoho zahraničních firem oznámilo odchod ze země v reakci na konflikt mezi Moskvou a Kyjevem, uvedl rakouský ministr zahraničí Alexander Schallenberg.

Rakouské firmy jsou „silně angažované“ v Rusku i na Ukrajině, přiznal Schallenberg během páteční společné tiskové konference s americkým ministrem zahraničí Antonym Blinkenem ve Vídni. Rakousko je šestým největším investorem v ukrajinské ekonomice, zdůraznil.

„A ano, rakouské společnosti byly také přítomny v Rusku a částečně jsou stále přítomny, jako asi 95 % všech západních společností,“ prohlásil ministr zahraničí. Schallenberg trval na tom, že mezinárodní omezení uvalená na Moskvu v souvislosti s její vojenskou operací proti Ukrajině musí *„být plně respektována... Nemohou existovat žádné výjimky“*.

Rovněž obvinil ruského prezidenta Vladimira Putina z používání plynu a obilí jako *„pákového efektu“* uprostřed patové situace se Západem. Rakousko bude nadále snižovat svou závislost na plynu dodávaném Ruskem s cílem stát se *„100% nezávislým“* do roku 2027, slíbil ministr.

Je důležité, aby Vídeň a Washington *„stály vedle sebe“* s ohledem na konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou, řekl Schallenberg.

Minulý týden Politico informovalo, že Washington tlačí na jednu z největších rakouských bank, Raiffeisen Bank International, aby se stáhla z Ruska. Úřadující náměstkyně ministra financí USA Anna Morrisová podle listu řekla rakouským úředníkům a zástupcům společnosti, že bance hrozí, že bude vyloučena z amerického finančního systému, pokud nevyhoví poptávce.

Raiffeisen uvedla, že od února 2022 výrazně omezila své operace v Rusku, ale nadále se zdráhá ze země stáhnout, protože tam loni vygenerovala téměř polovinu svých zisků.

Financial Times v říjnu tvrdily, že ruské úřady v reakci na západní sankce zakázaly zahraničním společnostem stahovat své zisky ze země. Tiskový tajemník Kremlu Dmitrij Peskov tehdy zprávu přímo nepotvrdil, ale řekl, že s ohledem na *„kvaziválku“*, kterou vedou USA a EU proti Rusku, existuje *„zvláštní režim“ pro západní společnosti, které „opouštějí země pod tlakem jejich vlád.“*

Apple, IKEA, Microsoft, IBM, Shell, McDonald's, Volkswagen, Porsche, Toyota a H&M byly mezi prvními, kteří opustili Rusko po vypuknutí bojů mezi Moskvou a Kyjevem v roce 2022, ale mnoho zahraničních firem se rozhodlo zůstat, přičemž některé z nich přechod na ruské vlastnictví nebo rebranding.

V únoru ruský vicepremiér Denis Manturov řekl, že asi 20 % velkých evropských a amerických společností opustilo ruský trh, ale zbytek si ponechal své podnikání v Rusku a některé zvyšují své investice.

Fotografie: Americký ministr zahraničí Antony Blinken a rakouský ministr zahraničí Alexander Schallenberg během společné tiskové konference ve Vídni. © AFP / Helmut Fohringer

INFOKURÝR